



20亿力捧王老吉 广药结盟真功夫 抢占餐饮渠道

11月30日才公布公司重大资产重组事项获审核通过,12月3日,广州医药集团又宣布与中式快餐第一品牌“真功夫”达成战略合作,“王老吉”凉茶正式进军餐饮渠道。广药集团总经理李楚源表示,未来广药集团将在“大南药”、“大健康”两大战略的双轮驱动下,明年将实现500亿元销售目标。2020年,销售将达到1500亿元。

“大健康”: 明年“砸”20亿捧王老吉

记者12月3日从广药集团了解到,广药集团明年将投入20亿元用于王老吉凉茶的营销费用,销售额预计可达100亿元。同时,广药集团还现场与真功夫餐饮管理有限公司签订了战略合作框架协议,把王老吉凉茶引入“真功夫”餐厅,开辟出全新的餐饮销售渠道。据了解,此前这一通道只有可口可乐和百事可乐在中国拥有。

目前红罐王老吉的铺货已在一线市场全面覆盖,在二、三线市场集中开发,产能布局基本完成,能够满足正常供应。

而在广药集团看来,将王老吉凉茶销售渠道铺入全国“真功夫”门店,无疑将获得品牌曝光与销售额的双重提升。据悉,目前“真功夫”在全国已有超过450家门店,遍布广州、深圳、北京、上海、南京、杭州、哈尔滨等多个城市。去年以来,“真功夫”发展势头迅猛,预计到2015年,“真功夫”的全国门店将达到1000家。

李楚源表示,“真功夫”是中国快餐五强企业中唯一的中国本土快餐品牌,而广药集团同样要将王老吉这一民族品牌打造成世界品牌。此次战略合作,展现双方将中国民族品牌推向世界的勇气与决心。

面对竞争对手的广告攻势,完成了全国铺货之后的王老吉也开始为了强势广告轰炸,携手中央电视台、湖南电视台、四川电视台、南方电视台、浙江电视台、广东电视台、广州电视台等全国10大电视,形成了覆盖“东、西、南、北、中”的中国“吉”营销空中布局。

“大南药”: 引维药进军民族药市场

除了“大健康”外,“大南药”是广药集团另一发展战略。李楚源近日透露,近几年来在国家政策的大力支持下,藏药、维药、蒙药和苗药这四大民族医药发展迅猛,增速远高于整个医药行业,有的甚至高达50%以上,为此,广药集团开始将目光逐渐聚焦到这一新兴的利润土壤,借助援疆、援藏项目,大力进军民族药市场。

在藏药开发上,目前广药集团与西藏有关方面开展的妇清雪莲栓的科研合作已获得《药物临床试验批件》,即将进入III期临床试验;首批高端保健品藏灵芝孢子油已经开始试产并初步获得成功。

而在维药方面,广药集团与喀什昆仑维吾尔药业股份有限公司进行股权合作,共同成立合资公司,并已通过广药集团庞大的营销网络将维药产品迅速推广到全国市场。

对于维药,广药集团更是重磅出击,投资白云山维医医疗机构,首次试水医疗市场。据悉,这是广药集团与喀什维吾尔医院的合作项目。据知情人士透露,喀什地区维吾尔医院在白癜风的诊治方面积累了丰富的临床经验,目前该院治疗白癜风的总有效率为98%,被列为国家中医药管理局“十一五”重点专科项目单位,广药集团计划利用维吾尔医药这一优势,将维药制剂推广到全国市场。

(陆志霖)

(供图/CFP 制图/范英兰)

格兰仕否认发布虚假洗衣机价格

坚称确实虚高

中国家电协会:格兰仕依据的海关出口数据“完全失实”。

格兰仕5日回应:“数据并非格兰仕发表,而是出自第三方”,强调滚筒洗衣机价格确实虚高,做到千元之内成本完全可支撑。

格兰仕再次将自己置风口浪尖,连日来,在格兰仕宣称推出价格为999元的6公斤滚筒洗衣机后,围绕滚筒洗衣机行业是否存在暴利、洗衣机价格“内外有别”等话题持续发酵。

炮轰滚筒洗衣机“误识”

滚筒洗衣机是否真的存在暴利?按照格兰仕的说法,由于个别品牌的误导,国内消费者对于滚筒洗衣机存在“滚筒就是高端”、“贵的好”等误识,导致滚筒洗衣机在国内普及缓慢。

从奥维咨询统计的数据来看,2012年国内洗衣机终端销量同比

下降7.4%,但滚筒销量接近600万台,逆市上涨4.3%,其销量占比已超过20%,比去年上升2.2个百分点。

但格兰仕认为这样的市场占比仍然偏少。格兰仕副总裁陆骥烈在接受记者采访时指出,邻近的韩国,



滚筒洗衣机占比已到七成,新加坡

更是有约九成的市场份额,究其原因,就是因为滚筒洗衣机被定义为贵族产品了。”

陆骥烈强调,滚筒洗衣机确有下降空间,“同公斤的洗衣机,滚筒比波轮成本多30%,但零售价格却高出80%”,他指出,格兰仕推出低价的滚筒洗衣机,目的是为了做大滚筒洗衣机的市场,“做大蛋糕,而不是来切蛋糕”。

家电协会的相关人士还称,简单地用出口平均价格与国内市场零售价格相比较,得出国内价格偏高的结论是不准确的。

家电协会的声明直接针对格兰仕在新闻发布会上的言论,这一言论称“我国滚筒洗衣机出口平均价格高的120多美元,平均应该在80~90美元左右”。

陆骥烈表示,上述数据并非格兰仕发表,而是独立第三方的观点。记者则发现,在格兰仕的新闻通稿中,其表述为“个别合资品牌出口到东南亚和南部非洲的滚筒洗衣机价格低至95美元”。

格兰仕的做法在行业内引起了广泛争议,合肥三洋董事长金友华公开表示,“在家电行业,洗衣机是最复杂的,其次是冰箱。999元如果真正造出洗衣机,我倒认为有炒作之嫌。如果都卖到这样一个价格的话,我想不是我先死,很有可能是先卖这个产品的企业死掉。”金友华表示。

格兰仕方面针锋相对地回应称,如今滚筒洗衣机市场价格普遍虚高,事关企业实力问题,但也有不少企业是因为不作为。“所以此次洗

衣机革命,首先革的将是‘不作为’企业的命,要让相关企业放低姿态,真正能够立足企业实际和市场实际,对价格虚高的产品进行革命。”陆骥烈称。

分析:产品价格水分要由行业内企业去挤

外界普遍将格兰仕的这次行为归结为“营销”举措,在微波炉领域曾大举“价格屠刀”的格兰仕在业界一向以不按常理出牌“闻名”。

从上世纪90年代开始,格兰仕就在微波炉领域掀起价格大战,彼时,在外资品牌微波炉价格高达3000元的时候,格兰仕微波炉的价格直接降到仅1600元左右,目前在市场上,数百元的微波炉并不鲜见。而这一举动也为格兰仕赢得了大半个微波炉市场。

陆骥烈则否认格兰仕“故伎重施”,他以单机相机为例,“贵的可以几万元,入门级的也可以比较低廉”。有分析人士认为,与皇明太阳能董事长黄鸣揭露行业潜规则类似,或许行业内有这样的企业,能挤出行业存在的价格水分,真正让老百姓买到价廉物美的产品。

(刘新宇)

史玉柱的营销智慧

史玉柱用人的一
个原则是,只提拔内部
系统培养的人,坚决不
用空降兵。他认定的理
由是,内部人员毕竟对
企业文化的理解和传
承更到位,并且相对而
言执行力更有保障。

血泊中的英雄!谁能笑到最后,要看你是怎样的商人。

资金实力不强的企业搞差异化营销没有错,但是你的差异化不能脱离市场需求。笔者指出,在饱和的市场里面去寻求差异化服务,也能有几个好处:1、市场对产品的需求量大。2、消费者不需要教育,你付出的教育成本不高,就容易得到认可。3、完善的行业规范,能帮助你更快地适应你的环境。4、强烈的竞争中,能激发你更快地更新和进步。5、审时度势,站在他人的肩膀上,你冷眼旁观后,更能发现给你的机遇和需要你改变的方向。

寻找营销专家

在中国改革开放的发展过程中,史玉柱无疑是这个浪潮中最具传奇色彩的人物。他以4000元借债起家,短短5年位居《福布斯》“大陆富豪排行榜”第8位;但转瞬间,上亿元财富付之东流,沦落为负债2.5亿元的“中国首富”。

沉寂两年后,卷土重来,还清巨债,又一次身家几亿元,胜过当年的鼎盛时期。他做过IT,做过保健品,也投入过房地产,涉足投资银行,现在又在玩他自己的《征途》游戏。在一串错综复杂而又布局缜密的公司链条背后,始终闪动着史玉柱的身影,但他的名片上却只有一个头衔——巨人投资有限公司董事长。

打造卓越营销执行力

执行力既好看又好用,却不好



学。企业执行力的修得,更非一日之功,需要多年的历练与积累。因此,前两年这个一度非常流行的词汇,如今却为大家日渐疏远。毕竟,执行力是说来容易做来难。史玉柱为脑白金和《征途》提出的企业理念是:说到做到,严己宽人,只认功劳,不认苦劳。

笔者指出,脑白金和《征途》两个团队的执行力相信会给许多人留下深刻印象。尤其是前者,遍布全国2000多个办事处网络,上万个销售终端,动作划一,令行禁止。整个系统运行多年却依旧保持高效,且基本不出故障,的确让人惊奇。

执行力最原始的基因在哪?就笔者的观察,宏观而言,一个团队对其灵魂人物的信服是其得以保证的重要前提。从企业决策行为来看,对目标、行为的论证,往往

会夹杂着不同意见,保证“思想统一”往往是执行力得以保证的前提。在这个时候,让人信服且有自我约束力的权威显得非常重要。

对于一个商业模式定型、管理到位的企业来说,执行的保障比创造的超越更为重要。

另外,史玉柱拓展网络时选择的是几乎没有竞争的二级甚至是三级城市的网吧。在这些地区,他的团队如鱼得水。对于这些中小城市的网吧老板来讲,很少会有大厂商的人来到他们小地方,《征途》主动来的人,自然就成了“中央红军”。

再说下脑白金,即便是大年三十,在脑白金所有的终端那里,都还能看到脑白金促销员的身影,支撑他们依然在岗的是什么?——是制度的力量。

(谭小芳)

阿里巴巴: 年度网络 零售交易额 首破1万亿

阿里巴巴集团12月3日宣布,截至今年11月30日晚9时50分,其旗下淘宝和天猫的交易额本年度首次突破1万亿元。阿里巴巴表示,1万亿元的交易额代表着中国零售业业态、流通及制造业态正发生根本性变化,未来社会将产生1000万家依靠而生的小企业,产生1000万名快递人员,以及1000万名网络客服人员,最终为10亿名消费者服务。

1万亿元的成交额省份分布图显示,长三角、珠三角占比最为突出,其中广东省占比12%,排名第一,浙江省、江苏省、上海分别以10%、9.5%、7%的占比位列网购第一梯队。环渤海经济圈的山东、北京地区成交额占比也在5%至7%之间。四川在1万亿元中的成交额中占4.3%,排名全国第六,湖南、湖北、河南、辽宁等地区在1万亿元中的占比也达到3%至5%。业内人士认为,三四线地区消费能力的释放,正是中国内需的主要增长来源,网购格局也呈现了东部沿海向内陆延伸的趋势。

网购格局的变化,还代表了消费不平等问题正通过网购予以解决。“同样是40元的咖啡,在县城是买不到星巴克的,而网购却可以。”阿里巴巴集团相关负责人解释,消费本身存在巨大的不平等,小城市的人必须到一线城市才能买到大品牌,而不可能在本地市场解决。可事实上,类似优衣库、GAP、ZARA等品牌对三四线城市的年轻人也很有吸引力。在这一背景下,互联网和电子商务恰恰可以实现消费的均等化,释放这一部分消费。阿里巴巴集团董事局主席马云据此指出,促进内贸的关键在于拉动内需,而未来谁能快速进入三四线城市、进入中西部地区,谁就能抢占市场。

据9号市场研究机构eMarketer报告,2011年中国电子商务零售规模达553.7亿美元,预计2012年将增长94.1%,增长速度远高于美国,规模在全球市场排名第四。而在2013年,中国电子商务的零售规模有望超越日本,取代英国全球第二的位置。但阿里巴巴集团提出,1万亿元的交易额预示着整个零售和服务行业的供应链体系将发生巨大变化,物流、网络配送等相关行业需要与之联动发展。统计显示,2011年淘宝和天猫创造的直接就业人数达到270.8万人,拉动的间接就业达到771.8万人,2012年创造的直接就业和间接就业人数预计分别达到467.7万人和1333万人。

(任新宇)

销售案例:500尾小金鱼的故事

渠上游,“把这500尾小金鱼全都投进去,你只管放,买鱼的钱我一分不少给你。”

于是,商人在花鸟市场找来一个卖金鱼的老头,以很低的价格向他订了500尾小鱼。老头儿很高兴——他在小镇卖金鱼多年,生意一直惨淡。商人让担子着金鱼的老头儿和他一起来到穿镇而过的水

捕到小金鱼的人,立刻兴高采烈地去买鱼缸,那些还没有捕到小金鱼的人,也纷纷涌上街头抢购鱼缸。大家都兴奋地想“既然渠里有金鱼,虽然自己今天没有捕到,但总有一天会捕到的,那么买鱼缸早晚能派上用场。

几千个鱼缸很快就被人们抢购一空。欣喜若狂的商人想:如果

不是自己灵机一动,在水渠里投放进区区500尾的小金鱼,自己那几千个玻璃鱼缸不知要卖到何年何月?

有舍才有得。不舍弃那500尾小金鱼,你得不到几千个玻璃鱼缸的生意大买卖。抛弃我们生意里的砖,引得我们生意的玉。

(佚名)

网店借另类营销吸引眼球

模特圈向来是美女俊男的天下,然而最近一家经营女装的网店却独树一帜。店主请来自72岁的外公是一个很“潮”的老人:“外公一直都是一个很开朗的人,平时和我们在一起就像同辈人。我们逛街都会带着外公一起去,他还会对我们挑选的衣服加以评判。”

在今年10月底,外公来到吕婷的工作室帮忙,刚巧赶上有一批女装新到货。因为外公身材较修长,吕婷和几个伙伴灵光一现,产生了让外公当女装模特的想法,这个想法得到了外公的支持。

吕婷,今年24岁,是一名刚毕业的大学生。毕业之后,她创办了某品牌女装并进驻淘宝天猫,而淘宝店里的模特正是她的外公刘谦。吕婷告诉记者,以前买衣服回去后,都会跟外公开玩笑说让他先穿上试试。这次正赶上网店进了一批货,正好外公也在身边,就让他试试看,没想到

到效果出奇地好。”吕婷告诉记者。

抬头、叉腰、摆POSE,在不到一天的时间里,外公拍摄了14套时尚女装,还摆出了时下最流行的“江南Style”标志动作骑马舞。

据称,整个拍摄过程外公都乐在其中,甚至在拍摄中对女装的搭配还提出了自己的想法。“老爷子觉得自己的脖子太长,自己还用蕾丝碎布做成了围脖……”吕婷介绍说。而在拍摄现场,外公的丁字步和交叉步更是逗乐了所有人。

吕婷把外公代言的女装系列命名为“外公Style”。据称,在推出“外公Style”的冬季新品女装之后的短短数小时内,该商家的页面访客就突破了5万人次,5个客服热

线几乎被打爆。

吕婷坦言自己也没想到能有这么大的效应。“起初确实是想与众不同一点,让店里的点击率提高一些,但没想到的是,不仅网络开始大量讨论,很多媒体也打来电话,连外公也跟着小店一起成了网络红人了。”

现如今外公已经成了网络红人,谈到当初为何帮孙女当模特,老人笑道:“年轻人出来创业不容易,我们老人家当然要尽全力支持。我的心态一直很年轻,能让他们开心我也就会非常开心,再说我这老头子还能当一次模特,很开心的。”

(中国经济周刊)